

### 系统性金融风险什么意思

系统性金融风险是指金融市场中某一系统性重要金融机构或多个机构出现问题，可能导致整个金融体系或金融市场出现连锁反应和系统性风险的情况。这种风险不仅仅会对金融系统本身造成巨大冲击，还可能对整个经济体系产生不可预测的影响，引发全球性的金融危机。

系统性金融风险通常是由多种因素共同作用而产生的，如金融机构的互相关联、市场风险的传染、资产价格泡沫的破裂等。举个例子，如果一个大型银行出现严重的流动性问题或信用风险问题，可能会导致其他金融机构也出现类似问题，引发整个金融市场的动荡和不稳定性，甚至扰乱整个经济的运行。

为了避免系统性金融风险的发生，各国政府和金融监管机构会采取一系列措施，如加强金融监管、建立金融风险应对机制、提高金融机构的资本充足率等，以确保金融市场的稳定和经济的健康发展。

### 系统性风险主要有哪几种

- 1、利率风险：市场利率变化引起市场价格波动，给金融机构带来损失的风险；
- 2、市场风险：是最普遍常见的系统风险，与证券价格涨跌直接相关；
- 3、政策风险：政策主要影响证券价格及其市场的资金供求关系；
- 4、购买力风险：是通货膨胀导致投资者的实际资金购买力和投资收益产生不确定性变动。

### 系统性财务风险是指

系统性风险是指在一定程度上无法通过一定范围内的分散化投资来降低的风险。与之相对，非系统性风险则是可以通过分散化投资来降低的风险。当然，在一定范围内不可分散的风险有可能在一个更大的范围内分散化。比如将投资范围由一国市场扩大到国际市场，一国市场上无法分散的风险可以在国际市场上分散。因此系统性风险是相对于一定的投资范围而言的。

系统性风险的存在是由于某些因素能够通过多种作用机制同时对市场上大多数资产的价格或收益造成同向影响，这些因素常常被称为系统性因素，它往往不受证券发行主体及投资主体的控制。系统性因素一般为宏观层面的因素，主要包含政治因素、宏观经济因素、法律因素以及某些不可抗力因素。系统性风险具有以下几个特征

：由同一个因素导致大部分资产的价格变动，大多数资产价格变动方向往往是相同的，无法通过分散化投资来回避。

如果这时候股市发生系统性风险，会产生什么后果概率有多高

这个时候发生股市的系统性风险，那么就会造成社会的崩溃，但这种概率是极低的。

中国股市市值接近一百万亿，而不是刚发展初期的十万亿几十万亿的基础了，在全社会的资金量占有率上有着举足轻重的作用。目前对房地产行业进行打压，未来流入股市的资金会越来越来。加上IPO超速发行，越多的企业会涌入这个资本市场，资金量会越来越大。虽然上市企业中不乏有鱼目混珠的企业，但大多数还是代表了有相当影响力的企业。目前上市公司已有4000多家，未来5000家，甚至上万家都不是梦。股民的数量在不断的增长，由以前的几千万股民变成了1.8亿股，这中间又包含了多少家庭成员，影响力占据了绝大多数的人群。现在投入股市的资金由以前的股民投资变成了机构投资为主，股市中有包含关乎到民生民计的社保资金，银行资金，保险资金，这些资金是社会生活和生产的基础资金。

如果股市发生系统性的风险，那么首先就会影响全社会的GDP增长，影响社会的资金总量，全社会拥有的财富资金就会大幅缩水，意味着全社会都没钱了。这样就会触发严重的通缩，严重的影响生活、消费、生产各个环节，社会发展就会停滞，甚至倒退。企业就会信誉下降，融资困难，从而产生发展停滞，甚至破产。企业破产和发展停滞，就会造成大量的失业工人，造成大量的无业游民，从而影响社会的稳定。1.8亿人的资金受损，加上他们的家人，少说也有三亿人，这就不仅影响了家庭的生活，而且会引起家庭的各种矛盾。离婚的，吵架的，打人的，甚至杀人的，会不断出现。关乎于民生经济的大机构资金深套于股市，这就会使很多人失去了基本的生活保障，那么就会活着和死去都会一样。

系统性股市风险的主要因素来源于政策，经济，突发事件。政策面上来看，现在大力的扶持股市的发展，已经形成了股市大而不能倒的局面，政策影响股市系统性风险的概率为零。在疫情如此严重的近几年，中国的经济一枝独秀，经济已经熬过了最困难的时期，突发性的产生金融危机的概率较低。即使全世界发生了金融危机，因为有基础经济的保障，也很难触发中国股市的系统性崩盘。突发性的灾难，大地震，水灾都只能造成局部性的股市影响，不可能全面的影响股市崩盘。唯一发生系统风险的可能性就是大规模的军事冲突，随着中国国力和军事力量的增强，这种概率越来越低，最多发生小范围的局限性冲突而已。

近几年爆发的全球性疫情，已使得经济秩序受到严重的破坏，在如此严重的状况下，并没有发生系统性的股市风险，未来产生的概率就越来越低。曾经发生过股市系

统性危机，但那时候的规模体量和参与人数等都不可和现在同日而语。如果在目前这种体量下发生股市系统性危机，那就是全社会的悲剧，那就会生不如死。

### 什么是系统性金融风险

系统性金融风险通常是指一个国家或地区金融体系中的多个金融机构出现问题，导致金融机构之间的连锁反应以及最终可能导致整个金融系统崩溃的风险这种风险通常因以下原因导致：一是金融机构过度杠杆，过高的负债率使得当资产质量下跌时面临的风险较高；二是金融市场缺乏流动性风险管理机制，市场的不确定性和市场精细程度低增加了风险；三是金融监管不足，监管机构监管能力不强，监管经验不足等原因导致金融系统压力过大为应对系统性金融风险，可以使用风险分散策略，也可以对不同金融机构实施监管政策，以加强市场风险管理和金融监管措施的实施，这样就可以降低系统性金融风险的出现概率，保护整个金融系统的稳定